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ATTENTION

Ce document est un complément au contenu de la notice technique d'installation et d'entretien fourni avec I'unité intérieure.
Sl vous plait de lire attentivement tous ces documents avant d'installer et d'utiliser le produit.

DECLARATION DE CONFORMITE

Ce produit est conforme a la directive européenne 97/23CE, article 3, paragraphe 3

ATTENZIONE

Il presente documento costituisce un complemento al libretto di istruzioni fornito con l'unita interna.
Leggere attentamente tutti i documenti forniti prima di procedere con l'installazione.
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo prodotto & conforme alla direttiva europea 97/23CE, articolo 3, paragrafo 3, ed al DM. 174.

WARNING

This document is a supplement to the content of the installation and service instructions manual provided with the indoor unit.

Please read carefully all these documents before install and use the product.
DECLARATION OF CONFORMITY
This product conforms to EU directive 97/23CE, article 3, paragraph 3

WAARSCHUWING

Dit document is een aanvulling op de inhoud van de installatie- en onderhoudsinstructies, meegeleverd met de binnen unit.
Gelieve grondig deze documenten door te nemen alvorens de installatie en gebruik van het product te starten.
CONFORMITEITSVERKLARING

Dit product is conform de Europese richtlijn 97/23CE, artikel 3, paragraaf 3

MPOEIAOMO'THZH

TO €YYPaPO QUTO Eival CUPTANPWUATIKS TWV EYXEIPISIWY EYKATAGTAONG KAl XPrONG TTOU TIAPEXETAL HE TNV E0WTEPIKH Hovada.
MNapakaAoupe SlaBAoTe MPOTEKTIKA OAA AUTA TA £yYPAPA TPV TNV EYKATACTACN KAl XPrj0n TOU TROIOVTOC,

AHAQZH 2YMMOPOOS HY.

To mpoidv autd cuppopewveTal pe Tnv odnyia EU 97/23CE, 4pBpo 3, mapdypapog 3.

ADVERTENCIA

Este documento es un anexo del contenido del manual de instrucciones y uso suministrado con la unidad interna.
Leer atentamente todos estos documentos antes de instalar y utilizar el producto.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Este producto cumple la directiva europea 97/23CE, articulo 3, apartado 3

AVISO

Este documento é um anexo do contetido do manual de instrucdes fornecido com a unidade interior.
Leia estes documentos cuidadosamente antes de instalar e usar o produto.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este produto esta conforme a directiva europeia 97/23/CE, artigo 3, paragrafo 3

FIGYELMEZTES

ez a dokumentum kiegészitésként szolgél a beltéri egységhez tartozo telepitéi gépkonyvhoz.

Kérjik figyelmesen olvassa el a dokumentumokat, mielétt betizemeli és elkezdi hasznélni a késziléket.
MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

Ez a termék megfelel a 97/23 CE EU direktiva 3. cikkének 3. bekezdésének.

UWAGA

Ten dokument jest suplementem do instrukcji montazu jednostki wewnetrznej.
Prosimy o dokfadne zapoznanie sie z tymi dokumentami przed rozpoczeciem montazu.
DEKLARACJA ZGODNOSCI

Ten produkt jest zgodny z dyrektywa 97/23ce, artykut 3, paragraf 3.

ATENTIE

Acest document este un supliment al manualului de instalare si utilizare, livrat impreuna cu produsul.
Va rugam cititi cu atentie aceste documente inainte de instalarea si utlizarea produsului.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Acest produs este conform cu directiva EU 97/23 CE, articolul 3, paragraful 3

VIGTIGT

Dette dokument udger et supplement til brugsanvisningen, der falger med indendgrsenheden.
Laes omhyggeligt alle dokumenter, fer du foretager installationen.
OVERENSSTEMMELSESERKLARING

Dette produkt er i overensstemmelse med EU-direktiv 97/23CE, artikel 3, punkt 3




RECOMMANDATIONS POUR EMPECHER LA PROLIFERATION DES LEGIONELLES
(sur la base de la norme européenne CEN/TR 16335)

(FR)

NOTICE D’INFORMATION

Les légionelles sont des bactéries de petite dimension, en forme de batonnet, qui se trouvent naturellement dans toutes les eaux douces. La maladie du légionnaire

est une infection pulmonaire grave, provoquée par I'inhalation de la bactérie Legionella pneumophilia ou d’autres especes de Legionella. Les bactéries se trouvent

fréquemment dans les installations hydriques des maisons, des hotels et dans I'eau utilisée dans les conditionneurs d’air ou dans les systemes de refroidissement de

I'air. C’est la raison pour laquelle I'intervention principale a accomplir contre la maladie réside dans la prévention, qui se réalise en contrélant la présence de I'organisme

dans les installations hydriques.

La norme européenne CEN/TR 16355 fournit les recommandations quant a la meilleure méthode de prévention de la prolifération des Iégionelles dans les installations

d’eau potable, tout en maintenant en vigueur les dispositions existantes au niveau national.

RECOMMANDATIONS GENERALES

“Conditions favorables a la prolifération des Iégionelles”. Les conditions suivantes favorisent la prolifération les [égionelles:

« Une température de I'eau comprise entre 25A4C et 50A4C. Pour réduire la prolifération des bactéries du genre Legionella, la température de I'eau doit rester dans
des limites qui empéchent leur croissance ou déterminent une croissance minimale, autant que possible. Dans le cas contraire, il est nécessaire d’assainir I'installation

« L'eau stagnante. Pour éviter la stagnation de I'eau pendant de longues périodes, il faut utiliser I'eau présente dans toutes les parties de I'installation d’eau potable,
ou la faire

« La présence dans l'installation, y compris les chauffe-eaux, etc., de substances nutritives, biofilm et sédiment. Le sédiment peut favoriser la prolifération des bactéries
du genre Legionella et doit étre régulierement éliminé des systemes de stockage, des chauffe-eaux, des vases

En ce qui concerne ce type de chauffe-eau a accumulation, si

1) I'appareil est éteint pendant un certain temps [des mois] ou

2) la température de I‘eau reste constante entre 25 °C et 50 °C, les bactéries légionelles pourraient se développer a l'intérieur du réservoir. Dans ces cas, pour réduire

la prolifération des légionelles, il est nécessaire d‘avoir recours au « cycle d‘assainissement thermique ».

Le chauffe-eau a accumulation de type électromécanique est vendu avec un thermostat configuré sur une température supérieure a 60 °C, c‘est-a-dire qu‘il permet d‘ef-

fectuer un « cycle d‘assainissement thermique » pour réduire la prolifération des légionelles dans le réservoir. Ce cycle est indiqué pour étre utilisé dans les installations

de production d‘eau chaude sanitaire et répond aux recommandations de prévention des légionelles, spécifiées dans le Tableau 2 de la norme CEN/TR 16355 ci-apres.

Tableau 2 - Types de systemes a eau chaude

Eau froide et eau chaude séparées Eau froide et eau chaude mélangées
Absence de Absence de stockage en Stockage en Absence de stockage en
stockage Stockage amont des vannes amont des vannes amont des vannes
9 mélangeuses mélangeuse mélangeuses
Absence de Avec Absence de Avec Absence de Avec Absence de Avec Absence de Avec
circulation circulation circulation circulation circulation circulation circulation circulation circulation circulation . . . . ; . "
deauchaude | d'eauchaude | d'eauchaude | d'eaucheude | d'eauchaude | d'eauchaude | d'eaucheude | d'eauchaude | d'eauchaude | d'eauchaude a Température >55°C toute la journée ou au moins 1h par jour >60°C. _
b Volume d’eau contenu dans les tuyauteries entre le systéme de circulation et le robinet
Réf.a le plus éloigné du systeme.
[Annexe C o 2 c3 4 C5 cs & ca c9 ¢ ¢ Eliminer le sédiment du chauffe-eau de stockage, conformément aux conditions locales,
P P R mais au moins une fois par an.
lans 4 dcinfacti lans >50°C i 3 ” d Désinfection thermique pendant 20 minutes a la température de 60°C, pendant 10 minu-
. f
empérature >50°C® | chauffe-eaude® >50°C*® ?ﬁg‘r:nmgn ?ﬁes:x‘eqi:m chauffe-eaude’ | Désinfection ?ﬁsmﬁsn ?ﬁ;‘;:chslsy tes a 65°C ou pendant 5 minutes
stockage stockage thermique’ a 70°C atous les endroits de prélevement, au moins une fois par semaine.
e Latempérature de I'eau dans I'anneau de circulation ne doit pas étre inférieure a 50°C.
Stase >3t >3 2310 231° »31° - - Non requis
Sédiment &liminer” Sliminer” 8liminer” dliminer”
(IT) RACCOMANDAZIONI PER PREVENIRE LA PROLIFERAZIONE DELLA LEGIONELLA (in base alla norma europea CEN/TR 16355)
INFORMATIVA

La Legionella & un batterio di piccole dimensioni, a forma di bastoncino ed & un componente naturale di tutte le acque dolci. La Malattia del Legionario & una seria infezione
polmonare causata dall'inalazione del batterio Legionella pneumophilia o di altre specie di Legionella. Il batterio viene trovato frequentemente negli impianti idrici di abitazioni,
di hotel e nell’lacqua utilizzata nei condizionatori d’aria o nei sistemi di raffreddamento dell’aria. Per questo motivo, I'intervento principale contro la malattia consiste nella preven-
zione che si realizza controllando la presenza dell’organismo negli impianti idrici.

La norma europea CEN/TR 16355 fornisce raccomandazioni sul metodo migliore per prevenire la proliferazione della Legionella negli impianti di acqua potabile pur mantenendo
in vigore le disposizioni esistenti a livello nazionale.

RACCOMANDAZIONI GENERALI

“Condizioni favorevoli alla proliferazione della Legionella”. Le condizioni seguenti favoriscono la proliferazione della Legionella:

Temperatura dell’acqua compresa tra i 25 °C e i 50 °C. Per ridurre la proliferazione del batterio della Legionella, la temperatura dell’acqua deve mantenersi entro limiti tali da
impedirne la crescita o da determinare una crescita minima, ovunque possibile. In caso contrario, & necessario sanificare I'impianto di acqua potabile mediante un trattamento
termico;

Acqua stagnante. Per evitare che I'acqua ristagni per lunghi periodi, in ogni parte dell'impianto di acqua potabile I'acqua va usata o fatta scorrere abbondantemente almeno
una volta alla settimana;

Sostanze nutritive, biofilm e sedimento presenti all'interno dell'impianto, scaldacqua compresi, ecc. Il sedimento puo favorire la proliferazione del batterio della Legionella e va
eliminato regolarmente da sistemi di stoccaggio, scaldacqua, vasi di espansione con ristagno di acqua (ad esempio, una volta I'anno).

Per quanto riguarda questo tipo di scaldacqua ad accumulo, se:

1) 'apparecchio e spento per un certo periodo di tempo [mesi] o

2) la temperatura dell’acqua & mantenuta costante tra i 25°C e i 50°C, il batterio della Legionella potrebbe crescere all'interno del serbatoio. In questi casi, per ridurre la prolife-
razione della Legionella, & necessario ricorrere al cosiddetto “ciclo di sanificazione termica”.

Lo scaldacqua ad accumulo di tipo elettromeccanico viene venduto con un termostato impostato ad una temperatura superiore a 60 °C, cio significa che consente I'effettuazione
di un “ciclo di sanificazione termica” per ridurre la proliferazione della Legionella all'interno del serbatoio.

Tale ciclo & adatto ad essere utilizzato negli impianti di produzione acqua calda sanitaria e risponde alle raccomandazioni per prevenzione della Legionella specificate nella
seguente Tabella 2 della norma CEN/TR 16355.

Tabella 2 - Tipi di impianti di acqua calda

Acqua fredda e acqua calda separate Acqua fredda e acqua calda miscelate
Assenza di Assenza di stoccaggio Stoccaggio Assenza di stoccaggio
stoccaggio Stoccaggio amonte delle amonte delle amonte delle
99 valvole miscelatrici valvole miscelatrici valvole miscelatrici
Assenza di Con Assenza di Con Assenza di Con Assenza di Con Assenza di Con a Temperatura > 55°C per tutto il giormo o almeno 1h al giorno 260°C.
circolazione circolazione circolazione circolazione circolazione circolazione circolazione circolazione circolazione circolazione b Volume di acqua contenuto nelle tubature tra il sistema di circolazione e il
diacquacalda | diacquacalda | diacquacalda | diacquacalda | diacquacalda | diacquacalda | diacquacalda | diacquacalda | diacquacalda | diacqua calda rubinetto con la distanza maggiore rispetto al sistema.
Riferimento in ¢ Rimuovere il sedimento dallo scaldacqua di stoccaggio conformemente alle
Allegato C [oi] C2 C3 C4 Cc5 C6 c7 c8 c9 c1o condizioni locali, ma almeno una volta 'anno.
d Disinfezione termica per 20 minuti alla temperatura di 60°, per 10 minuti a
" disinfest difest nscald >50°C¢ diinfest isinfesaz 65°C o per 5 minuti a 70 °C in tutti i punti di prelievo almeno una volta alla
Temperatura SEgece in scaldacqua S50°Ce isinfestazione | disinfestezione | - inscaldacqua = g sinfestazione | disinfestazione settimana.
P 250°C distoccaggio” 250°C termica termica distoccaggio® d\sw‘nefi;lii?one termica termica e Latemperatura dell'acqua nell'anello di circolazione non deve essere infe-
riore a 50°C.
Ristagno >31° 2310 >3 >0 5310 - Non richiesto
Sedimento fimuovere rimuovere rimuovere rimuovere




(GB) Recommendations for prevention of Legionella growth (based on European standard CEN/TR 16355)

INFORMATIVE

Legionella are small rod shaped bacteria which are a natural constituent of all fresh waters.

Legionaries’ disease is a serious pneumonia infection caused by inhaling the bacteria Legionella pneumophilia or other Legionella species. This bacterium is frequently

found in domestic, hotel and other water systems and in water used for air conditioning or air cooling system. Hence the main intervention against the condition is

prevention, through control of the organism in water systems.

The European standard CEN/TR 16355 gives recommendations for good practice concerning the prevention of Legionella growth in drinking water installations but

existing national regulations remain in force.

GENERAL RECOMMENDATIONS

“Conditions favourable to the proliferation of Legionella”. The following conditions are favourable to the proliferation of Legionella:

« Water temperature in the range 25 - 50 °C. To reduce the proliferation of Legionella, the water temperature be kept with these limits to prevent them growing or
reduce their growth to a minimum. If this is not possible, the drinking water system must be sanitised thermally;

« Stagnant water. To prevent water stagnating for a long time, the drinking water system must be flushed or made to run abundantly at least once a week;

« Nutrients, biofilms and sediment in the circuit, including boilers, etc. Sediment may promote the proliferation of Legionella and should be regularly eliminated from
water storage devices, boilers and expansion/holding tanks (for instance, once a year).

Regarding to this storage water heater, if

1) the product is switched-off for a period of time [months] or

2) the water temperature is constantly maintained between 25°C and 50°C,

the Legionella bacteria could growth inside the tank. In these cases, to restrict the Legionella growth, it is necessary to perform the so called “thermal disinfection cycle”.

This electro-mechanical storage water heater is sold with a thermostat set at a temperature higher than 60°C; it means it is enabled to carry out a “thermal disinfection

cycle” to restrict the Legionella growth inside the tank. This cycle complies with the hot water installations and relevant recommendations for Legionella prevention

specified in the following Table 2 of the CEN/TR 16355.

Table 2 - Types of hot water system

Separate hot and cold water Mixed hot and cold water
No Storage No storage upline of the Storage upline No storage
storage 9 mixer valves of the mixer valves upline of the mixer valves
No circulation Circulation No circulation Circulation No circulation Circulation No circulation Circulation No circulation Circulation
of hot water of hot water of hot water of hot water of hot water of hot water of hot water of hot water of hot water of hot water a Temperature > 55°C all day o at least 1h a day 260°C.
Ref.in b Volume of water contained in the pipes between the circulation system and the
Enclesure C c1 c2 c3 c4 c5 c6 c7 c8 c9 c10 most distant tap.
¢ Remove the sediment from the storage heater as required by local conditions, but
. >50°C® no less frequently than once a year.
Temperature >50°C*® \Q:at:)evvafae >50°C* d|st\’:u?::t%nd d";‘:zgfgnu ‘g;;f:fae thermal d\st:;l?e’z\ao‘n“ di;:?égfolnd d Thermal disinfection for 20 minutes at 60°C, for 10 minutes at 65°C or 5 minutes at
disinfection® 70 °C at all delivery points at least once
a week.
Stagnation >31° >31° >31° >3 0 >3 P e The water temperature in the circulation circuit may not fall below 50°C.
-- Not required
Sediment remove® remove” remove” remove”
(BE) Empfehlungen zum Vermeiden der Verbreitung der Legionellen
(gemaR europdischer Norm CEN/TR 16355)
Informationen

Legionellen sind kleine, stdbchenformige Bakterien, die ein natiirlicher Bestandteil aller StiRwasser darstellen.

Die Legionérskrankheit ist eine schwere Lungenentziindung, die durch Inhalation der Bakterie Legionella pneumophilia oder anderer Arten der Legionella verursacht wird. Die
Bakterie befindet sich oftmals in den Wasseranlagen von Wohnh&usern, Hotels oder im Wasser von Heiz- oder Kiihlanlagen. Aus diesem Grund ist Vorbeugen die wichtigste
MaRnahme gegen diese Krankheit, indem die Wasseranlagen auf das Vorhandensein des Organismus kontrolliert werden.

Die europdische Norm CEN/TR 16355 weist auf die beste Methode hin, um der Verbreitung der Legionellen-Bakterien im Trinkwasser vorzubeugen, obgleich die nationalen
Vorschriften weiterhin giiltig sind.

Allgemeine Empfehlungen

“Glinstige Bedingungen zur Verbreitung der Legionellen” Folgende Bedingungen begiinstigen die Verbreitung der Legionellen:

+ Wassertemperatur zwischen 25°C und 50°C. Um die Verbreitung der Legionellen-Bakterien zu reduzieren muss die Wassertemperatur innerhalb dieser Grenzen liegen, damit
das Wachstum vollsténdig verhindert oder so klein wie mdglich gehalten wird. Andernfalls muss die Trinkwasseranlage mit einer Warmebehandlung saniert werden.

+ Stagnierendes Wasser. Um langzeitige Stagnation zu vermeiden muss das Wasser in jedem Teil der Trinkwasseranlage mindestens einmal pro Woche benutzt und reichlich
laufen gelassen werden.

+ Nahrstoffe, Biofilm und Sedimente in der Anlage, einschlieRlich Warmwasserspeicher, usw. Das Sediment kann die Verbreitung der Legionellen begiinstigen und muss re-
gelmé&Rig aus Speicheranlagen, Warmwasserspeicher, Ausdehnungsgefaken mit stagnierendem Wasser entfernt werden (zum Beispiel einmal pro Jahr).

Bei diesem Typ von Warmwasserspeicher, wenn

1) das Gerét Uber eine gewisse Zeit [Monate] ausgeschaltet ist oder

2) die Wassertemperatur wird auf einem konstanten Wert zwischen 25 °C und 50 °C beibehalten, die Legionellen kdnnten sich im Inneren des Behélters vermehren. In diesen

Féallen muss der sogenannte “thermische Desinfektionsyzklus” ausgefiihrt werden, um die Vermehrung der Legionellen zu reduzieren. Der Speichererhitzer ist mit einer Software

ausgerlstet, die, wenn sie aktiviert ist, die Durchfiihrung eines “thermischen Desinfektionszyklus” zur Reduzierung der Vermehrung der Legionellen im Innern des Speichers

ermdglicht. Dieser Zyklus eignet sich fiir Anlagen zur Aufbereitung von Brauchwarmwasser und entspricht den Empfehlungen zur Vorbeugung der Legionellen, die in der folgen-

den Tabelle 2 der Norm CEN/TR 16355 angefiihrt sind.

Tabelle 2 - Typen von Warmwasseranlagen

Kaltwasser und Warmwasser separat Kaltwasser und Warmwasser gemischt
Keine Keine Speicherung Speicherung Keine Speicherung
Speicherun Speicherung {iber den {iber den {iber den
P 9 Mischventilen Mischventilen Mischventilen
Kein Mit Kein Mit Kein Mit Kein Mit Kein Mit
umlauf umlauf umlauf umlauf umlauf umlauf umlauf umlauf umlauf umlauf
Bezi a Temperatur > 55°C den ganzen Tag oder wenigstens 1 St. pro Tag >60°C.
Anlsazﬁmc ci1 c2 c3 c4 Cc5 Cc6 c7 c8 c9 c10 b Wasservolumen in den Rohrleitungen zwischen dem Umlaufsystem und dem Hahn
9 mit groBerem Abstand im Verhéltnis zum System.
in in 550°C¢ ¢ Sediment aus dem Warmwasserspeicher gemaR lokalen Bedingungen entfernen,
on @ o e Warmedesin Warmedesin ol . Warmedesin Waérmedesin Jjedenfalls mindestens einmal pro Jahr.
Temperatur 250°C Vgaren‘wtwhzfzgr 250°C fektiond” fektiond® V‘fg?xﬁ:g' Wfarkmtedgsm fektiond” fektiond” d Warmedesinfektion 20 Minuten lang bei einer Temperatur von 60°C, 10 Minuten
P P fektion lang bei 65°C oder 5 Minuten lang bei 70°C an allen Entnahmestellen, mindestens
b b b b b einmal pro Woche.
Stauung 231 231 231 231 231 e Die Wassertemperatur im Umlaufring darf nicht héher als 50°C sein.
Sediment entfernen® entfernen” entfernen” entfernen® Nicht erforderlich




(GR) ZYZTAZEIZ I'A THN MPOAHWH THZ AIAAOZHE TON LEGIONELL (cUpgpwva pe To supwridiké mpoturro CEN / TR 16355)

EVnuEPWTIKO onuEiwpa

H Legionella sivat €va Baktnplo wKpo, paBdoUop@o Kat eival £va PUOIKO GLOTATIKO TOL YAUKOUL vepoUL. NOGOG Twv Asyewvdaplwy eivat pia cofapr AoipwEn Twv
TIVEUHOVWV TTOU TIPOKAAElTal amd Tnv glomvon Twv Baktnpiwv Legionella pneumophilia i GMwv sidwv Legionella. To Baktiplo Bpioketal cuVNBWE OE CLUOTAKATA
OIKIAKOU VEPOU, 0 EEVOBOXKEIQ KAl GTO VEPS TTOL XPNOIHOTIOIEITAL O KMUATIOTIKA 1} TA cuoTAUATa POENG Tou agpa. MNa To Adyo auTo, n KUPLA TTAPEURAGCH KATA TNG
vOOoOUL ouvioTatal otV TPOANYIN TTOL EMTUYXAVETAL E TOV EAEYXO TNG MAPOULGIAG TOL OPYAVIOUOV GE GUOTAKATA VEPOU.

To gupwraikd mpodtumo CEN / TR 16355 MApEXEL GUOTATELG OXETIKA ME TOV KAAUTEPO TPOTO yla TV MPoAnYn tne 8iadoong tng Legionella 0ta cuoTAUATA OGOV
VEPOL, SlatnpwvTag MapaAAnAa o€ 1oxL TNV LITdPXoLoa BVIKN VopoBEesia.

MevikéG ouoTAcel

TUVBAKEG ELVOIKEG YIa TV avanTuEn tng Legionella.» Ot akdAoLBEG GLVBNKEG ELVOOLY TOV TTOAATAAGCIAcHO Twv Legionella:

TUVONKEC ELVOIKEG Yla TV avarTugn e Legionella.» Ot akOGAOUBEG GUVBNKEG ELVOOLV ToV TTOMAMAACIACHO Twv Legionella:

Bepuokpacia vepoL HETAEL 25 ° C kat 50 ° C. MNa peiwon tou moAaniactacpoL tne Legionella, n 8sppokpacia Tou vepoL a MPETEL va S1aTnPETal EVIOE TwV 0piwv
OTWG yla TV MEOANYN TNES AVATTTLENG A YIa TOV TIPOCBIOPIoUO £VOC EAAXIOTOL AVATTTLENC, OTToL sival Suvatov. AlPOPETIKA, Eival armapaltnTn n armooTEPWorn Tou
OUGTALATOG TTOCILOL VEPOUL HECW MIAG BEPUIKAG EMEEEPYAOIAC;

AwvaZovta vepd. MNa v ano@uyn ¢ oTacIpoTTAG TOL VEPOL YId UEYAAA XPOVIKA S1a0TAUATA, O KABE UEPOC TNG EYKATACTACNE TOCILOL VEPOL TO VEPO Ba
TIPETTEL VA TPEXEL APOOVA TOLAAXIOTOV pid POopdA TNV BEOUASA;

OPEMTIKA CLOTATIKA, BOPIAU Kal ICAKATA TTOL ULTTAPXOLY OTO CLUCTNWUA, CLUTEPINAUBAVOUEVWY BpUOCIPWVEG, KAT. To [{nua urmopel va sveappuVEL Tov
ToAamAaolacud Tou Baktnpiou Legionella kal TPEMeL va eEQAEIPETAL TAKTIKA AMO TA CUCTAUATA AMOBAKELONG, BEPUOCIPWVECS, BOXEIR SIACTOAAG LE OTACIIO
VEPO (V1A TTApABdELyua, Jia popd To XPO

Ooov agopd auTodv Tov TOTTO BEPUOGIPWVA CUGCWPELONG, AV

1) N GLOKEULN ATTEVEPYOTIOLEITAL YIa £VA OPIOHEVO XPOVIKO Sldotnua [UAvec], i

2) n Beppokpacia Tov vepoL dlatnpeital otadepn UETAgL 25 ° C kat 50 ° C,

Ta BaktApla Legionella Ba pmopoboav va avartuxBolv ot SsEapevn. Z€ QUTEG TIC TIEPUTTWOELS, YId VA HEIWOEL 0 TTOANANAaoLacuog Twy Legionella,

£ival avaykaio va KatagUYOLE 0TO ASYOUEVO “BEPUIKO KUKAO armoAlpavon”.

O BeppavtApag amoBAKELONG VEPOL NAEKTPOUNXAVIKOL TUTTOU TTWAEITAL pHE BEPUOOTATN PUBLICUEVO OF Hia Beppokpacia bPnAdTepn amd 60 ° C, auTo onuaivel OTL
ETTPETEL TNV EKTEAEDH EVOG “BEPUIKOL KUKAOL ArMOAUAVON» Yia Va HEWWBEL 0 TOAamAaotacpog Twy Legionella peoa otn SeEapevn. AUTOC 0 KOKAOG ivat KATAAANAOG
yla va Xpnollorolndsl 0 cLUOTAKATA YA TNV TTApaywyn {EoToL VEPOUL KAl avTAroKpIVETAL OTIC CLUOTACELC yia TNV TIPOANWN Tng Legionella mou kaBopilovtal otov
mivaka 2 Tou CEN/ TR 16355.

Nivakag 2 - TOTToL TWV CUCTHHATWY {EGTOL VEPOL

Kplo vepd kai kautd vepd Eexwplatd Kplo vepo Kal KauTo VEpO avapepEVHEVa
Aroucia amodrkevong Arodrikevong Arousia armoBrkeu-
Armouola amoBrkevong AroBrkevon avaven Twy BaABiswy avavtn Twv BaABibwy ong avavn Twv . N o - A , -
avapiEews avapiEewg BaABidwv avapiEewe a g;:?cuoKpumu o€ 2 55°C kab ‘0An v nuePa N ToLAaxioTov 1 wpa ava nepa
Amovaia k- ovonia Anouaia kv- Me kukho- Arouaia ku- Me kukho- Anovaia kv- Me kukho- Anoudlako- | Me kukhogo- b 'kadq TOU VEPOU TIOU TIEPIEXETAL OTN OWARVWON HETAEL TOL CUCTAMATOG
Khogopiag mu‘%e@mu Klopopiagtov | popiaton | KhogopiagTov |  goplatov | KhogopiagTov | gopiatov | Khogopiagou | - piatov ava- KUKAOQOPIAG Kat TNG GTPOPIYYAG HE HIa ArOoTacn HEYAADTEPN O OXEON HE
00 Ceotol ety I ¢ ¢ ¢ : T HEpEE T0 00OTNUA.
VEpOU Vepou VU VEPOU o VEPOD VOU VEPOU VOU VEPOD oU VEPOY VOU VEPOU VOU VEQOU vepoy ¢ AQQIPECTE TO (ZNHA AMd TO BEPHOTIPWYA CLOCWPEVONG, COUPWVA HE TIG
- TOTIKEG OLVONKEG, AAAA TOLAGKIOTOV Hid POpd TO XPOVO.
MAvacpodp. c1 2 c3 ca cs c6 c7 c8 c9 co d ©eppiki) amoAdpavon yia 20 Aemtd oe pia Beppokpacia aré 60 © C, yia 10
omropac Aemtd otoug 65 ° C 1 yia 5 Aemtd atoug 70 ° C o 0Aa ta onpela SetypatoAniac
o Bepuoct o Bepuoc @ TouNdxIoTOV Hit POPA TO XPOVO Kal 1) BEPHOKPAGA TOU VEPOD TTOL KUKAOPOPEL
. e . e Anohdpavon | Amohdpaven . e Anohopavon | AmoNopaven 010 BAKTONO Sev TIperTeL va eivat HikpoTepn aro 50°C.
Ocppokpacia 250°C Quia anof 250°C termica® termica Quva anofiy E”%?U&Va termica termica - Devanarteit
Kevan Kevan on termica
Ttaopota 231° 231" 23 ° 231° 23 °
Tnua Agaipean® Agaipeon’ Agaipeon® Aoaipeon®
(ES) RECOMENDACIONES PARA PREVENIR LA PROLIFERACION DE LA LEGIONELLA

(en base a la norma europea CEN/TR 16355)

NOTA INFORMATIVA

La Legionella es una pequefia bacteria, que tiene forma de bastoncillo y es un componente natural de todas las aguas dulces. La Legionelosis es una seria infeccién

de los pulmones causada por la inhalacién de la bacteria Legionella pneumophilia o de otras especies de Legionella. La bacteria se encuentra frecuentemente en las

instalaciones hidrdulicas de casas, hoteles y en el agua usada en los aires acondicionados o en los sistemas de enfriamiento del aire. Por esta razon, la intervencién
principal contra la enfermedad consiste en la prevencién, que se realiza controlando la presencia del organismo en las instalaciones hidraulicas. La norma europea

CEN/TR 16355 ofrece recomendaciones acerca del método mejor para prevenir la proliferacion de la Legionella en las instalaciones de agua potable, respetando las

disposiciones a nivel nacionall.

RECOMENDACIONES GENERALE

“Condiciones favorables para la proliferacion de la Legionella”. Las condiciones siguientes favorecen la proliferacién de la Legionella:

« Temperatura del agua comprendida entre 25°C y 50°C. Para reducir la proliferacion de la bacteria de la Legionella, la temperatura del agua se debe mantener dentro
de los limites que impidan su crecimiento o determinen un crecimiento minimo, siempre que sea posible. De lo contrario, es necesario desinfectar la instalacion de
agua potable mediante un tratamiento térmico.

« Agua estancada. Para evitar que el agua se estanque durante periodos prolongados, se debe hacer fluir el agua al menos una vez por semana en todas las partes
de la instalacion de agua potable.

« Sustancias nutritivas, biofilm y sedimento presentes dentro de la instalacién, incluyendo el termo, etc. El sedimento puede favorecer la proliferacién de la bacteria de
la Legionella y se debe eliminar regularmente de los sistemas de almacenamiento, termos y vasos de expansién con agua estancada (por ejemplo, una vez al afio).

Con respecto a este tipo de termo y acumulador, si

1) el aparato se apaga durante un determinado periodo de tiempo [meses] o

2) la temperatura del agua se mantiene constante entre 25°C y 50°C, la bacteria de la Legionella podria crecer dentro del depdsito. En estos casos para reducir la

proliferacién de la Legionella, es necesario

realizar el “ciclo de desinfeccién térmica”. El termo y acumulador de tipo electromecénico se vende con un termostato configurado a una temperatura superior a 60 °C,

esto significa que permite realizar un “ciclo de desinfeccién térmica” para reducir la proliferacién de la Legionella dentro del depésito.

Este ciclo se puede usar en las instalaciones de produccién de agua caliente sanitaria y responde a las recomendaciones para la prevencién de la Legionella especi-

ficadas en la siguiente Tabla 2 de la norma CEN/tR 16355.

Tabla 2 - Tipos de instalaciones de agua caliente

Agua fria y agua caliente separadas Agua fria y agua caliente mezcladas
Ausencia de Ausencia de Almacenamiento Ausencia de
almacenamiento Almac almac i antes de antes de las valvulas almacenamiento antes de
las valvulas mezcladoras mezcladoras las valvulas mezcladoras
Ausencia de Con Ausencia de Con Ausencia de Con Ausencia de Con Ausencia de Con a Temperatura > 55°C durante todo el dia qa\ menos 1h al dia >60°C. )
circulacion circulacion circulacion circulacion circulacion circulacion circulacion circulacion circulacion circulacion b Volumen de agua contenido en las tuberias entre el sistema de circulacion y el
deagua de agua de agua de agua deagua de agua deagua de agua de agua de agua grifo con la distancia mayor respecto al sistema. -
caliente caliente caliente caliente caliente caliente caliente caliente caliente caliente c Elimine el sedimento del termo eléctrico respetando las condiciones locales,
pero al menos una vez al afio.
Ref. em c1 c2 c3 c4 c5 c6 c7 c8 co c0 d Desinfeccién térmica durante 20 minutos a la temperatura de 60°, durante 10
Anexo C minutos a 65°C o durante 5 minutos a 70°C en todos los puntos de toma al
e menos una vez a la semana.
. e entermo de e Desinfeccién | Desinfeccign | €N ermode 250°C’ Desinfeccién | Desinfeccion e La temperatura del agua en el circuito de circulacién no debe ser inferior a
emperatura 250°C almacena 250°C térmicad térmicad! aimacena Desinfecdo térmicad! térmicad °C.
nto” miento™ térmicad -
mie -- No requerido
Estancamiento 2310 >31° 2310 >31° >3
Sedimento eliminar® eliminar® eliminar® eliminar®




(PT) RECOMENDAGOES PARA PREVENIR A PROLIFERAGAO DE LEGIONELA

(de acordocom a norma europeia CEN/TR 16355)

NOTA INFORMATIVA

A Legionela é uma bactéria de pequenas dimensdes, em forma de bastdo e é um componente natural de todas as dguas doces. A Doenca do Legionério é uma grave
infecdo pulmonar causada pela inalacdo da bactéria Legionella pneumophilia ou de outras espécies de Legionela. A bactéria é encontrada frequentemente nos sistemas
de fornecimento de dgua das residéncias, de hotéis e na dgua utilizada nos condicionadores de ar ou nos sistemas de resfriamento do ar. Por esse motivo, a intervencdo
principal contra a doenca consiste na prevencédo que se realiza controlando a presenca do organismo nos sistemas de fornecimento de dgua. A norma europeia CEN/TR
16355 fornece recomendacdes sobre 0 método melhor para prevenir a proliferacdo da Legionella nos sistemas de dgua potdvel mesmo mantendo em vigor as disposi¢oes
existentes em nivel nacional.

RECOMENDAGOES GERAIS

“Condigdes favoraveis a proliferagdo da Legionela”. As condi¢Oes seguintes favorecem a proliferagdo da Legionela:

Temperatura da 4gua compreendida entre 25°C e 50°C. Para reduzir a proliferacdo da bactéria da Legionela, a temperatura da &gua deve manter-se dentro de limites que
impegam o seu crescimento ou que determinem um crescimento minimo, sempre que possivel. Do contrério, é necessério sanitizar o sistema de dgua potavel através
de um tratamento térmico;

Agua parada. Para evitar que a 4gua fique parada por longos periodos, em todas as partes do sistema de dgua potével a dgua deve ser usada ou deve fluir abundante-
mente pelo menos uma vez por semana;

Substancias nutritivas, biofilme e sedimentos presentes dentro do sistema, incluindo o termoacumulador, etc. O sedimento pode favorecer a proliferagdo da bactéria da
Legionela e deve ser eliminado regularmente por sistemas de armazenamento, termoacumulador, vasos de expansdo com estagnagdo de agua (por exemplo, uma vez
por ano).

No que se refere a este tipo de termoacumulador, se

1) 0 aparelho permanece desligado por um certo periodo de tempo [meses] ou

2) a temperatura da &gua é mantida constante entre 25°C e 50°C, a bactéria da Legionela pode crescer dentro do reservatério. Nesses casos para reduzir a proliferacdo da
Legionela, é necessario recorrer a operagdo denominada “ciclo de sanitizagdo térmica”. O termoacumulador de tipo eletromecanico é vendido com um termdstato definido
a uma temperatura superior a 60 °C, isso significa que permite realizar um “ciclo de sanitizacdo térmica” para reduzir a proliferagdo da Legionela dentro no reservatério.
Esse ciclo é adequado para ser utilizado nos sistemas de producdo de dgua quente sanitaria e satisfaz as recomendacOes para prevengdo da Legionela especificadas
na seguinte Tabela 2 da norma CEN/TR 16355.

Tabela 2 - Tipos de sistema de agua quente

Agua fria e dgua quente separadas

Agua fria e dgua quente misturadas

Auséncia de

Auséncia de
armazenamento a

Armazenamento a

Auséncia de
armazenamento a

Armazenamento 5 montante das s
armazenamento montante das valvulas " montante das valvulas
misturadoras valvulas misturadoras misturadoras
Auséncia de Con Auséncia de Con Auséncia de Con Auséncia de Con Auséncia de Con
circulagdo circulagdo circulacéo circulagdo circulagdo circulacdo circulaéo circulagdo circulagdo circulacéo
de dgua quente | de dgua quente | de dgua quente | de dgua quente | de dgua quente | de dguaquente | dedguaquente | dedguaquente | de dgua quente | de dgua quente a Temperatura > 55°C durante o dia todo ou pelo menos 1h por dia >60°C.
b Volume de &gua contido nas tubagens entre o sistema de circulacdo e a torneira com
Ref.em c1 c2 c3 4 c5 c6 c7 c8 c9 c10 a distancia maior em relagéo ao sistema.
Anexo C ¢ Remover o sedimento do termoacumulador de acordo com as condi¢des locais, mas
on o »50°Ce pelo menos uma vez por ano.
B B Desinfedo Desinfecd A Desinfeca Desinfega d Desinfecdo térmica por 20 minutos & temperatura de 60°, por 10 minutos a 65°C
Temperatura 250°C* termoacumu- 250°C¢ térmicad® térm‘\cad'? termoacymu- Desinfecdo térmicad‘F tévmlcad'P ou por 5 minutos a 70°C em todos os pontos de extrag&o pelo menos uma vez por
lador® lador térmicad semana.
N e Atemperatura da dgua no anel de circulagdo ndo deve ser inferior a 50°C.
Estagnagio 231" >31° >31° >31° >31° E Nigappatie cadd ¢
Sedimento remover” remover” remover” remover
(HU) JAVASLATOK A LEGIONELLA ELSZAPORODASANAK MEGELOZESERE (CEN/TR 16355 eurépai szabvany alapjan)
TAJEKOZTATAS

A Legionella egy kisméret(i baktérium, alakja hosszukas, természetes dsszetevdje valamennyi édesviznek. A Légiondrius Betegség egy sllyos tiidé fertézés, melyet

a Legionella pneumophilia baktérium vagy masik hdrom. Legionella fajta belégzése okoz. A baktérium gyakran megtalédlhaté a haztartdsi, hotelek hidraulikus beren-

dezéseiben, vagy a légkondicionalékban hasznalt vizben, vagy a 1éghlité rendszerekben. Eppen ezért a betegség elleni f6 beavatkozés a megelézés, mely hidraulikus

berendezések ellenérzésébdl all. A CEN/TR 16355 eurdpai szabvany tartalmazza az ivdviz rendszerekben elszaporodé Legionella megelézését szolgdld legjobb

moédszereket, a nemzetkdzi szintli rendelkezések érvényben tartdsaval

ALTALANOS JAVASLATOK

“A Legionella elszaporoddsanak kedvez6 koriilmények”- Az aldbbi koriilmények kedveznek a Legionella elszaporoddséanak:

+ Aviz 25 °C és 50 °C kozotti hémérséklete. A Legionella baktérium elszaporodésénak csokkentésére a viz hdmérsékletét tartsa az értékhatdrok kozétt, hogy mega-
kaddlyozza a novekedést, vagy meghatdrozzon egy minimum novekedést, ahol lehetséges. Ellenkezd esetben tegye higiénikussé az ivéviz rendszert hékezeléssel;

« Pangé viz. Annak elkeriilésére, hogy a viz hosszabb ideig pangjon, az ivdviz rendszer valamennyi részén hetente legaldbb egyszer futtasson &t vizet;

« Tépanyagok, biofilm és lerakddds a berendezésben, beleértve a vizmelegitét, stb. A lerakddés kedvez a Legionella baktérium elszaporoddsanak, rendszeresen el kell
tdvolitani a térold rendszerbél, vizmelegitébdl, tdgulasi tartdlyokbdl a pangd vizzel egyiitt (példaul évente).

Ennél a tipusu vizmelegiténél példdul, ha

1) a berendezés egy bizonyos ideig [hdnap] ki van kapcsolva, vagy

2) a viz hémérséklete folyamatosan 25°C és 50°C koz6tt van tartva,

A Legionella baktérium a tartdlyban elszaporodhat. Ezekben az esetekben a Legionella elszaporodasanak csokkentése érdekében folyamodjon az Ugynevezett ,ter-
mikus fertétlenités ciklusahoz”.

Az elektromechanikus tipust hétarolds vizmelegité egy 60 °C-ot meghaladd hémérsékletre bedllitott termosztattal kerll eladdsra, ez azt jelenti, hogy lehetévé teszi a

Jtermikus fertétlenitd ciklus” elvégzését a Legionella tartdlyban torténé elszaporoddsanak csokkentésére.

Ez a ciklus a haszndlati meleg viz eléallitd berendezésekben hasznélhatd, és megfelel az aldbbi 2. Tabldzatban ismertetett CEN/TR 16355 szabvény Legionella

megelézésére vonatkozé elbirdsoknak

2. Tablazat - Meleg viz el6allité berendezés tipusok

Hideg és meleg viz kiilon Hideg és meleg viz keverve
o ce 4 e Tarolas hidnya Tarolas a Térolas nélkil
Tarolas nell Tarolas akeverd szelep el6tt keverdszelep eltt akeverd szelep eldtt a Homérséklet > 55°C teljes napra, vagy legaldbb egy ora egy nap
P . P P . >60°C.
kMe}eg Y',Z Meleg viz kMe\eg ‘;',Z Meleg viz :Aegleg Y',Z Meleg viz kMe}eg ¥',Z Meleg viz kMg\eg :‘,Z Meleg viz b A keringetd rendszer és a csap kozotti vezetékben 16v6 viz térfogata
egg‘ie‘es keringetéssel egg‘%e‘es keringetéssel egg‘!f‘es keringetéssel eggae‘es keringetéssel eg\gae‘es keringetéssel a rendszerhez képest nagyobb tévolsdggal.
- ¢ ! ! ! c Tavolitsa el a lerakddast a tarolés vizmelegitobél a helyi
Hiv.C koriilményeknek megfeleléen, de legaldbb egyszer egy évben.
Mellékletoen al €2 c3 c4 C5 cé c7 c8 C9 cio d Termikus fertétlenités 20 percig 60°C-on, 10 percig 65°C-on, 5 percig
70 °C-on minden mintavételi ponton hetente legalabb egyszer.
e A viz hémérséklete a keringetd gyiri lehet 50°C-nal alacso-
THémerséklet s50°Ce tarolds | ss0ece Termikus Termikus f tarolds %(esr%kis Termikus ‘ Termikus g € ny\géb.omerse ete & keringets gy(iriben nem lehet 50°C-nal alacso
= vizmelegitoben’ = fertétlenité: fertétlenies® fertétlenités fertétlenités - - Nincs eléiras
Pangds 231° 231° 231° 231° 231°
Lerakédds tavolfisael® | tavolitsael” tavolfisa el” tavolfisa el”
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Legenda (IT) 50 50
1. Mandata bollitore 1” F S
2. Ritorno bollitore 1"F o
3. Uscita acqua calda sanitaria 3/4M
4. Ingresso acqua fredda 3/4M
5. Scarico 3/4M
Legende (FR) Legende (GB) Legende (BE) Ynouvnua (GR) Leyenda (ES)
1. Entrée serpentin 1"F 1. Coilinlet 1"F 1. Aanvoerleiding 1"F 1. Sepmavtiva mpooaywync 1 F 1. Envio acumulador 1"F
2. Sortie serpentin 1"F 2. Coil outlet 1"F 2. Retourleiding 1"F 2. Sepnavtiva emotpogAc 1" F 2. Retorno acumulador 1"F
3. Sortie eau chaude 3. DHW outlet 3/4M 3. Uitgang warm 3. E£080¢ ZNX 3/4M 3. Salida de agua caliente
sanitaire 3/4M 4. Cold water inlet tapwater 3/4M 4. Eioo80¢ kpuou vepoU 3/4M sanitaria 3/4M
4. Entrée eau froide 3/4M 3/4M 4. Ingang koud water 5. Andppign 3/4M 4. Entrada agua fria 3/4M
5. Vidange 3/4M 5. Discharge 3/4M 3/4M 5. Descarga 3/4M
5. Evacuation 3/4M
Legenda (PT) Magyarazat (HU) Legenda (PL) Legenda (RO) Forklaring (DK) .,
1. Saida da hervidor 1"F 1. Cs6spirédl bejové 1"F 1. Wejscie na wezownice 1" 1. Boilerintrare 1"F 1. Indlgb for kedel 1 F”
2. Retorno hervidor 1"F 2. Csoéspirdl kimend 1"F F 2. Boilerretur 1"F 2. Returlgb for kedel 17F
3. Saida de agua quente 3. HMV kimend 3/4M 2. Wyjécie zwezownicy 1”F 3. lesire apa calda 3. Udleb for varmt
sanitaria 3/4M 4. Hideg viz bejové 3/4M 3. Wyjécie CWU 3/4M menajerd 3/4M brugsvand 3/4M

Entrada da dgua fria 3/4M 5,

Descarga 3/4M

Leereszté csonk 3/4M

Wejscie zimnej wody
3/4M
Spust 3/4M

Intrare apa rece 3/4M
5. Descarcare 3/4M

4. Koldtvandsindlgb 3/4M
5. Udlgb 3/4M
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Legenda (IT)

1. Mandata bollitore 3/4M o

2. Ritorno bollitore 3/4M Q

3. Uscita acqua calda

sanitaria 3/4M

4. Ingresso acqua fredda 3/4M

5. Scarico 3/4M
Legende (FR) Legende (GB) Legende (BE) Yropvnua (GR) Leyenda (ES)
1. Entrée serpentin 3/4M 1. Coil inlet 3/4M 1. Aanvoerleiding 3/4M 1. Sepmavtivanpooaywyic3/4M 1. Envio acumulador 3/4M
2. Sortie serpentin 3/4M 2. Coil outlet 3/4M 2. Retourleiding 3/4M 2. Tepravtiva emotpogrc 3/4M 2. Retorno acumulador 3/4M
3. Sortie eau chaude 3. DHW outlet 3/4M 3. Uitgang warm 3. E€oboc ZNX 3/4M 3. Salida de agua caliente

sanitaire 3/4M 4. Cold water inlet tapwater 3/4M 4. Eioobo¢ kpUou vepol 3/4M sanitaria 3/4M
4. Entrée eau froide 3/4M  3/4M 4. Ingang koud water 5 Angpowpn 3/4M 4. Entrada agua fria 3/4M
5. Vidange 3/4M 5. Discharge 3/4M 3/4M 5. Descarga 3/4M
5. Evacuation 3/4M
Legenda (PT) Magyarazat (HU) Legenda (PL) Legenda (RO) Forklaring (DK)
1. Saidadahervidor 3/4M 1. Cséspiral bejovd 3/4M 1. Wejscie na wezownice 1. Boiler intrare 3/4M 1. Indlgb for kedel 3/4M
2. Retorno hervidor 3/4M 2. Cséspiral kimend 3/4M 3/4M 2. Boiler retur 3/4M 2. Returlgb for kedel 3/4M
3. Saidadedguaquente 3. HMV kimend 3/4M 2. Wyjscie z wezownicy 3. lesire apa calda 3. Udleb for varmt
sanitaria 3/4M 4. Hideg viz bejové 3/4M 3/4M menajerd 3/4M brugsvand 3/4M

4. Entrada dadqua fria 3/4M 5. Leereszté csonk 3/4M 3. Wyjscie CWU 3/4M 4. Intrare ap4 rece 3/4M 4. Koldtvandsindiob 3/4M
5. Descarga 3/4M 4. Wejscie zimnej wody 5. Descarcare 3/4M > Udleb 3/4M

3/4M
Spust 3/4M

10
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Réglage des paramétres / Impostazione parametri / Setting parameters / Parameters instellen / PUBuion mapapétpwv
Ajuste de parametros / Configuracao dos parametros / Paraméterek bedllitasa / Ustawianie parametréw /Selectarea parametrilor

/ Indstilling af parametre

(FR)
MENU DESCRIPTION REGLAGE D'USINE REGLAGE
17 | 2 0 |Schema hydraulique Non défini Flex
17 | 2 7 | Statutanode Pro-Tech OFF ON
(Im)
MENU DESCRIZIONE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA IMPOSTAZIONE
17 | 2 0 |Schema Idraulico Nessuno Flex
17 | 2 7 | Presenza anodo Pro-Tech OFF ON
(GB)
MENU DESCRIPTION FACTORY SETTING SETTING
17 | 2 0 | Hydraulic scheme none Flex
17 | 2 7 | Pro-Tech anode active OFF ON
(BE)
MENU BESCHRIJVING FABRIEKSREGELING REGELING
17 | 2 0 | Hydraulisch Schema Geen Flex
17 | 2 7 | Aanwezigheid Protech-anode uir AAN
(GR)
Mevou MEPIFPA®H £pYOOTACIOKN PUBUION PYOMIZHZ
17 | 2 0 | YSpauhikd oxrjpa none Flex
17 | 2 7 | Evepyomoinon avédou Pro-Tech OFF ON
(ES)
MENU DESCRIPCION CONFIGURACION FABRICA CONFIGURAR
17 | 2 0 | Esquema hidraulico none Flex
17 | 2 7 | Anodo Pro-Tech activo OFF ON
T
MENU DESCRICAO DEFINIGAO DE FABRICA CONFIGURAR
17 | 2 0 | Esquema hidrdulico none Flex
17 | 2 7 | Pro-Tech anode active OFF ON
(HU)
MENU LEIRAS GYARI BEALLITAS BEALLITAS
17 | 2 0 | Hidraulikus vézlat none Flex
17 | 2 7 | Pro-Tech védelem aktiv OFF ON
(PL)
MENU OPIS Czutos¢ FACTORY USTAWIENIE
17 | 2 0 | Schemat hydrauliczny none Flex
17 | 2 7 | Obecn. anody PROTECH OFF ON
(RO)
MWNU DESCRIERE Setari din fabrica REGLAJ
17 | 2 0 | Schema hidraulica none Flex
17 | 2 7 | anod PRO-TECH activ OFF ON
(OK)
MENU BESKRIVELSE FABRIKSINDSTILLINGER INDSTILLING
17 | 2 0 | Hydraulisk skema none Flex
17 | 2 7 | Pro-Tech anode aktiv OFF ON
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RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

ATTENTION!

Pour les pays ayant adopté la norme européenne EN 1487, le
dispositif contre les surpressions éventuellement fourni avec le
produit n‘est pas conforme a cette norme.

Le dispositif conforme doit avoir une pression maximum de 0,7MPa
(7bar) et comprendre au moins: un robinet d’arrét, un clapet anti-
retour, un dispositif de contréle du clapet anti-retour, une soupape
de sécurité, un dispositif d’arrét de la charge hydraulique.

Certains pays pourraient exiger d'utiliser des dispositifs hydrauliques
alternatifs, conformes aux dispositions légales locales; il revient a
linstallateur qualifié, préposé a linstallation du produit, d'évaluer la
conformité du dispositif de sécurité a utiliser. Il est interdit d'interposer
un dispositif d'arrét quelconque (vannes, robinets, etc.) entre le dispositif
de sécurité et le chauffe-eau.

La sortie dévacuation du dispositif doit étre reliée a une tuyauterie
dévacuation ayant un diametre au moins égal a celle de raccordement
de l'appareil, a travers un entonnoir qui réalise une distance d'air de
20mm minimum et offre la possibilité d'un contréle visuel, pour éviter
qu'en cas d'intervention de ce dispositif, il en ressorte des dommages
aux personnes, aux animaux et aux biens; le fabricant nen sera pas
responsable. Raccorder avec un tuyau flexible le tuyau de l'eau froide
de réseau et l'entrée du dispositif contre les surpressions, en utilisant si
nécessaire un robinet d'arrét. Prévoir en outre un tuyau d'évacuation de
I'eau, appliqué sur la sortie, en cas d'ouverture du robinet de vidange.
En vissant le dispositif contre les surpressions, ne pas le forcer en fin
de course et ne pas l'altérer. Un égouttement du dispositif contre les
surpressions est normal en phase de chauffage; pour cette raison, il est
nécessaire de raccorder I'évacuation, qui doit de toute maniere rester
toujours ouverte a lair libre, a un tuyau de vidange, installé en pente
continue vers le bas, et dans un endroit non soumis au gel. S'il existe
une pression de réseau proche des valeurs détalonnage de la vanne, un
réducteur de pression doit étre installé le plus loin possible de l'appareil.
Sil'on décide d'installer des mitigeurs (robinets ou douches), purger les
tuyauteries des impuretés éventuelles qui pourraient les abimer.
Lorsque la pression d'arrivée du réseau est supérieure a 4,5 bars, il est
nécessaire d'installer un réducteur de pression en amont du groupe de
sécurité.

L'appareil ne doit pas fonctionner avec une eau d'une dureté inférieure
a 12°F; en revanche, avec une eau particulierement dure (plus de 25°F),
il est conseillé d'utiliser un adoucisseur, étalonné et contrélé comme il
se doit; dans ce cas, la dureté résiduelle ne doit pas baisser en dessous
de 15°F.

Avant d'utiliser 'appareil, il convient de remplir d'eau le réservoir de
I'appareil et deffectuer une vidange complete, afin déliminer toute
impureté résiduelle.

IT

GRUPPO SICUREZZA IDRAULICO

ATTENZIONE!
Il dispositivo contro le sovrapressioni, ove fornito in dotazione con il
prodotto, non & un gruppo di sicurezza idraulico.

Ai sensi della CIRCOLARE DEL MINISTERO DELLE ATTIVITA’ PRODUT-
TIVE DEL 26 MARZO 2003, N. 9571, l'installazione alla rete idrica degli
scaldacqua ad accumulo di uso domestico e similare deve avvenire
tramite un gruppo sicurezza idraulica, i criteri per la cui progettazione,
costruzione e funzionamento sono deXniti dalla NORMA EUROPEA
UNI EN 1487 oppure dalle equivalenti norme in vigore.

Tale GRUPPO DI SICUREZZA IDRAULICO deve comprendere almeno:
. un rubinetto di intercettazione;

. una valvola di ritegno;

. un dispositivo di controllo della valvola di ritegno;

. una valvola di sicurezza;

. un dispositivo di interruzione di carico idraulico.

| suddetti accessori sono necessari ai Kni dell’esercizio in sicurezza degli
scaldacqua medesimi.

La pressione di esercizio massima deve essere di 0,7 MPa (7 bar)
Durante la fase di riscaldamento dell’acqua il gocciolamento del dispo-
sitivo € normale, in quanto dovuto all’espansione del volume di acqua
all'interno del prodotto.

Per questo motivo E' NECESSARIO collegare lo scarico della valvola ad
una tubazione di scarico dell’abitazione (vedi libretto di istruzioni Norme
di istallazione - Collegamento idraulico).

| codici per questi accessori sono:

Gruppo di sicurezza idraulico 1/2” Cod. 877084
(per prodotti con tubi di entrata con diametri 1/2”)
Gruppo di sicurezza idraulico 3/4” Cod. 877085
(per prodotti con tubi di entrata con diametri 3/4”)
Gruppo di sicurezza idraulico 1” Cod. 885516
(per prodotti con tubi di entrata con diametri 17)
Sifone 1” Cod. 877086

Alcuni Paesi potrebbero richiedere I'utilizzo di dispositivi idraulici di sicu-
rezza alternativi, in linea con i requisiti di legge locali; & compito dell’in-
stallatore quali¥cato, incaricato dell'installazione del prodotto, valutare
la corretta idoneita del dispositivo di sicurezza da utilizzare. E’ vietato
interporre qualunque dispositivo di intercettazione (valvole, rubinetti,
etc.) tra il dispositivo di sicurezza e lo scaldacqua stesso. L'uscita di sca-
rico del dispositivo deve essere collegata ad una tubatura di scarico con
un diametro almeno uguale a quella di collegamento dell’apparecchio,
tramite un imbuto che permetta una distanza d’aria di minimo 20 mm con
possibilita di controllo visivo per evitare che, in caso di intervento del
dispositivo stesso, si provochino danni a persone, animali e cose, per
i quali il costruttore non & responsabile. Collegare tramite Hessibile, al
tubo dell’acqua fredda di rete, I'ingresso del dispositivo contro le sovra-
pressioni, se necessario utilizzando un rubinetto di intercettazione. Pre-
vedere inoltre, in caso di apertura del rubinetto di svuotamento un tubo
di scarico acqua applicato all’uscita.

Nell’'avvitare il dispositivo contro le sovrapressioni non forzarlo a Kne cor-
sa e non manomettere lo stesso.

Un gocciolamento del dispositivo contro le sovrapressioni € normale nel-
la fase di riscaldamento; per questo motivo & necessario collegare lo
scarico, lasciato comunque sempre aperto all’atmosfera, con un tubo di
drenaggio installato in pendenza continua verso il basso ed in luogo pri-
vo di ghiaccio. Nel caso esistesse una pressione di rete vicina ai valori di
taratura della valvola, & necessario applicare un riduttore di pressione il
piu lontano possibile dall’apparecchio. Nell’eventualita che si decida per
I'installazione dei gruppi miscelatori (rubinetteria o doccia), provvedere a
spurgare le tubazioni da eventuali impurita che potrebbero danneggiarli.
'apparecchio non deve operare con acque di durezza inferiore ai 12°F,
viceversa con acque di durezza particolarmente elevata (maggiore di
25°F), si consiglia I'uso di un addolcitore, opportunamente calibrato e
monitorato, in questo caso la durezza residua non deve scendere sotto
i 15°F.

Prima di utilizzare I'apparecchio € opportuno riempire con acqua il serba-
toio dell’apparecchio ed effettuare uno svuotamento completo al Kne di
rimuovere eventuali impurita residue.
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HYDRAULIC CONNECTION

CAUTION!

For countries which have enacted European standard EN 1487, the
overpressure device supplied

with the appliance (if present) is non-conforming. The regulatory de-
vice must be calibrated to a maximum

pressure of 0.7 MPa (7 bar) and include at least a cock, check valve and
control, safety valve and hydraulic

load cutout.

Some countries may require the use of alternative safety devices, as re-
quired by local law; the installer must check the suitability of the safety
device he tends to use. Do not install any shut-off device (valve, cock,
etc.) between the safety unit and the heater itself.

The appliance’s drain outlet must be connected to a drain pipe of diam
ter at least equal to the of the outlet itself,

with a funnel to permit an airgap of at least 20 mm for visual inspection to
prevent damage or injury to persons, animals and property when the de-
vice operates; the manufacturer is not liable for any such consequences.
Use a hose to connect the overpressure device to the mains cold water
supply; Bt a cock if necessary.

Fit a drain pipe to handle circumstances in which the drain cock is
opened.

When installing the overpressure safety device, do not tighten it fully
down, and do not tamper with its settings. It is normal that water drip from
the overpressure safety device when the appliance is heating. For this
reason one must install a drain, open to the air, with a continuously down-
wards sloping pipe, in an area not subject to subzero temperatures. If the
mains pressure is close to the valve’s setting, Kt a pressure reducer as far
away from the appliance as possible. If you decide to install mixer units
(taps or shower), purge the pipes of any potentially damaging impurities
rst.

The appliance must not be supplied with water of hardness less than
12°F, nor with especially hard water (greater than 25°F); we recommend
installing a water softener, properly calibrated and controlled - do not al-
low the residual hardness to fall below 15°F.

Before using the appliance, we recommend Hlling its tank with water and
draining it completely so as to remove any residual impurities.

BE

WATERAANSLUITING

AANDACHT!

Voor landen waar de Europese norm EN 1487 van toepassing is, is de
beveiliging tegen overdruk die eventueel bij het product is meege-
leverd niet in overeenstemming met deze norm. De beveiliging in
overeenstemming met deze norm moet een maximale druk van 0,7
MPa (7 bar) hebben en minstens volgende elementen bevatten: een
afsluitkraan, een terugslagklep, een voorziening voor controle van de
terugslagklep, een veiligheidsklep en een voorziening voor onderbrek-
ing van de hydraulische belasting

Sommige landen vereisen het gebruik van alternatieve hydraulische bev-
eiligingen, in overeenstemming met de vereisten van plaatselijke wetten.
Het is de taak van de gekwalillceerde installateur, belast met het in-
stalleren van het product, om te beoordelen of de te gebruiken beveilig-
ing geschikt is volgens de geldende voorschriften. Het is verboden om
afsluiters (kleppen, kranen, enz.) tussen de beveiliging en de waterver-
warmer te plaatsen.

De afvoeruitgang van het toestel moet aangesloten worden op een afvo-
erleiding waarvan de diameter minstens gelijk is aan de aansluitdiameter
van het toestel, via een trechter die een spleet van minimum 20 mm
laat. Deze opening biedt de mogelijkheid om een visuele controle uit
te voeren, en dient ook om te vermijden dat mensen en dieren licha-
melijke letsels oplopen en voorwerpen materi€le schade lijden wanneer
de beveiliging in werking treedt, waarvoor de constructeur niet verant-
woordelijk is. Sluit de ingang van de beveiliging tegen overdruk via een
Kexibele leiding aan op de buis van koud leidingwater, gebruik hiervoor
indien nodig een afsluitkraan. Voorzie ook een leiding om het water af
te voeren wanner de kraan wordt geopend op de verwarmer te ledigen;
breng deze leiding aan op de uitgang.

Wanneer u de beveiliging tegen overdruk aanschroeft, mag u die niet
volledig aanschroeven tot tegen de aanslag en niet forceren. Druppel-
verlies uit de beveiliging tegen overdruk is normaal tijdens de verwarm-
ing. Om deze reden is het noodzakelijk om de afvoer aan te sluiten, die
evenwel open moet worden gelaten, met een drainagebuis die continu
schuin naar beneden moet aXopen en ijsvrij is. Wanneer de druk op het
distributienet in de buurt ligt van de instellingswaarden van de klep,
is het noodzakelijk om een drukregelaar toe te passen, die u zo ver
mogelijk van het toestel opstelt. Indien u eventueel beslist om meng-
groepen te installeren (kranen of douchemengkraan), moet u eventuele
onzuiverheden uit de leidingen aXaten omdat die deze groepen kunnen
beschadigen.

Het toestel mag niet werken met water waarvan de hardheid lager is dan
12°F, of met water met zeer grote waterhardheid (meer dan 25°F), in dit
geval is het aanbevolen om een waterverzachter te gebruiken die cor-
rect gekalibreerd en gecontroleerd is, zodat de resterende waterhard-
heid onder 15°F daalt.

Vooraleer het toestel te gebruiken, moet u de tank van het toestel
met water vullen en daarna volledig leeg laten lopen zodat eventueel
achtergebleven onzuiverheden wegspoelen.
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CONEXION HIDRAULICA

{ATENCION!

Para los paises que han adoptado la Norma Europea EN 1487 el dis-
positivo de sobrepresion, que posiblemente estd incluido de serie con
el producto, no es conforme a dicha norma.

El dispositivo

normativo debe tener una presién maxima de 0,7 MPa (7 bares) y es-
tar formado por: un grifo de aislamiento, una vdlvula de retencién, un
dispositivo de control de la védlvula de retencion, una valvula de segu-
ridad, un dispositivo de interrupcién de carga hidraulica.

Algunos paises podrian requerir el uso de dispositivos hidrdulicos de se-
guridad alternativos, que respeten los requisitos de ley locales; por lo
que el instalador cualilcado, encargado de la instalacién del producto
debe evaluar la idoneidad del dispositivo de seguridad que se va a usar.
Se prohibe interrumpir los dispositivos de aislamiento (vélvulas, grifos,
etc.) entre el dispositivo de seguridad y el termo.

La salida de evacuacién del dispositivo debe estar conectada a un tubo
de evacuacién con un didmetro como minimo igual al de conexién del
aparato, a través de un embudo que permita una distancia de aire mini-
ma de 20 mm con posibilidad de control visual para evitar que, en el
caso de una intervencion en el mismo dispositivo, se provoquen dafios
a personas, animales y cosas, de los que el fabricante declinard toda
responsabilidad. Conecte mediante un Kexo la entrada del dispositivo
de sobrepresion al tubo de agua fria de red utilizando, si es necesario,
un grifo de aislamiento. Ademas se debe incluir, en caso de apertura del
grifo de vaciado, un tubo de evacuacién de agua aplicado a la salida.

Al atornillar el dispositivo de sobrepresion no lo fuerce ni lo manipule. El
goteo del dispositivo de sobrepresion es normal en la fase de calentami-
ento; por dicho motivo es necesario conectar la salida, siempre abierta
a la atmésfera, con un tubo de drenaje instalado en pendiente continua
hacia abajo y en un lugar donde no se forme hielo. Si existe

una presién de red cercana a los valores de calibrado de la vélvula, es
necesario aplicar un reductor de presion lo mas lejos posible del apara-
to. En el caso de que se decida por la instalacién de un grupo de tipo
mezclador (griferia o ducha) se deben purgar las tuberias de posibles
impurezas que podrian dafiarla.

El aparato no debe trabajar con aguas de dureza inferior a los 12°F, vice-
versa con aguas de dureza muy alta (mayor que 25°F). Se recomienda
usar un ablandador, calibrado y controlado correctamente y en este caso
la dureza residual no debe colocarse por debajo de los 15°F.

Antes de usar el aparato es oportuno llenar con agua su depdésito y va-
ciarlo completamente para eliminar las posibles impurezas residuales.

PT

CONEXAO HIDRAULICA

ATENCAO!

Para os paises que transpuseram a norma europeia EN 1487, o disposi-
tivo contra as sobrepressoes eventualmente fornecido com o produto
ndo esta em conformidade com essa norma.

O dispositivo conforme a norma deve ter pressdo maxima de 0,7 MPa
(7 bar) e compreender pelo menos: uma torneira de intercetagdo, uma
vélvula de retengdo, um dispositivo de controlo da vélvula de reten-
¢do, uma valvula de seguranca, um dispositivo de interrupcdo da car-
ga hidraulica.

Alguns paises podem exigir a utilizacdo de dispositivos hidréulicos de
seguranca alternativos, alinhados com os requisitos de lei locais; Kca a
cargo do instalador quali¥cado, encarregado de fazer a instalacdo do
produto, avaliar a correta adequacdo do dispositivo de seguranca a ser
utilizado. E proibido colocar qualquer dispositivo de intercetacdo (valvu-
la, torneiras, etc.) entre o dispositivo de seguranca e o termoacumulador.
A saida de descarga do dispositivo deve ser conectada a uma tubagem
de descarga que tenha um didmetro pelo menos igual a tubagem de
ligacdo do aparelho, através de um funil que permita uma distancia de ar
de no minimo 20 mm com possibilidade de controlar visualmente para
evitar que, em caso de intervencdo do préprio dispositivo, sejam pro-
vocados danos a pessoas, animais e objetos em relagao aos quais o
fabricante ndo se responsabiliza. Ligar através de tubo Kexivel, ao tubo
da dgua fria de rede, a entrada do dispositivo contra sobrepressoes,
se necessdrio utilizando uma torneira de intercetaca. Além disso, para
quando for necessdrio abrir a torneira de esvaziamento, instalar um tubo
de descarga de dgua na saida.

Ao aparafusar o dispositivo contra as sobrepressdes, ndo for¢é-lo no Km
de curso e ndo adulterd-lo. Um gotejamento do dispositivo contra as so-
brepressdes é normal na fase de aquecimento; por isso é necessario
ligar a descarga deixando-o, de qualquer modo, sempre aberto a atmos-
fera, com um tubo de drenagem instalado com inclinagdo para baixo e
em local sem gelo. Se houver uma pressdo de rede préxima aos valores
de calibracdo da vélvula, é necessério instalar um redutor de pressao na
posicdo mais afastada possivel do aparelho. Ao decidir instalar grupos
misturadores (torneiras ou duche), eliminar da instalacdo todas as im-
purezas que podem danilcé-los.

O aparelho ndo deve operar com &guas que tenham dureza inferior a
12°F, de outro modo, no caso de dguas que tenham dureza particular-
mente elevada (acima de 25°F), € aconselhavel usar um amaciador ad-
equadamente calibrado e monitorizado e, nesse caso, a dureza residual
ndo deve ser inferior a 15°F.

Antes de utilizar o aparelho, convém encher o reservatério do aparelho
e fazer um esvaziamento completo para remover eventuais impurezas
residuais.
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2YNAEZH NEPOY

MPOXZOXH!

MNa T1g xwpeg mou €xouv UIOOEeTHOEL TO gupwWMAikd mpoTtumo EN
1487 n GuOKeLN EvAVTIA TWV MECEWV TTOU MEPIAAPAvETAlL OTO
TIPOIOV €V CUPHOPPUWVETAL PE AUTOV TOV Kavova.

H diata&n cvppwva mipémel va €xel péylotn mieon 0,7 MPa (7 bar)
KatmepiAapfBavet touvldyiotov: pia BaiBida Stakomng, pia BaABida
eAéyyou, pia cuokeun eAéyxou Tng BaABidag eAéyxou, pia BaABida
ao@aleiag, pia cuokevn dlakomig uSpaulAikol @opTiou.

OpIopéveC  XWpPeC Umopel va amaitolv T Xeron  UOPAUAIKWY
EVOMAKTIKWOV CUOKEUWY QOPAAEINC, CUMPWVA E TIC TOTTIKEG ATTAITH CELC,
0 TIPOCOVTOUXOC EYKATAOTATNG £lval LTTELBLVOC YIa TNV EyKATACTAON
TOU TIPOIOVTOC Kal TNV aloAdynon TNG KataMnAdTNTa piag Siataéng
AoPaAEiag MPOC XPron. AlayopeleTal va apeUBANETal omoladnmoTe
ouokeun (Bavec, BpUoeg, KATT) UETACD TNG CUOKEUNC AOMAAEIQC Kal TOU
i51ou Tou Beppoaipwva.

H €€080¢ ekKeVWOEWC TNG CUOKELNG Ba TIPEMEL va CUVOEETAL LE €va
OWAAVA ATTOOTPAYYIONG HE SIAUETPO TOUNAXIOTOV (0N HE EKEVN TNG
OUOKEUNG, HEOW HIAg XOAVNG TTOU ETIITRETIEL IOl ATTOOTACN TOUAGXIOTOV
20 mm amod Tov aépal e SuVATOTNTA OTTTIKOU EAEYXOU YIa TNV ATTOPULYH,
oe mepimtwon eméuBaonc ¢ (G1ag TNG OUOKEUNG TNG MEOKANONG
TPaAUUATIoUWY o€ avBpwroug, {wa Kal LAIKWV (nUIwy, yia Ta oroia o
KataokevaoTig Sev eival umevBuvoc. YUvEeon LEOW EVKAUTTOU, OF
KPVO BIKTUO CWARVa VEPOU, N £l0080C TNC CUCKEUNC KATA TNV TH{EDN, €AV
elval avaykaio xpnolHomolwvTag pa otpdolyya (D k. 1). EmmAéoy,
npoRAEPate, oe mepimTwon avolypatoc NG BarBidag amootpdyylong
éva CWAVa amooTedyyiong vepou epappolopevo otny é€odo (C eik. 1).
Katé tnv eykatdotaon NG OUCKEUNG EVAVTL OTIG UTIEPTTIECELG NV TNV
eCavaykdaletal oto TEAoC Oladpounc Kal pnv TV petatpénetal. Mia
evOTANAEN TNG OUOKEUNG EVAVTIA OTIC TIECEIC Eival QUOIONOYIKT OTN
@aon Bépuavonc MNa 1o Aoyo autd eival amapaitnto va ouvSebei n
QAmOOTPAYYION, TTAVTA QVOIKTH TTPOC TNV ATHOCEAIPA, HE éva CwArva
QAMOOTPAYYIONG EYKATAOTNUEVO OE CUVEXH KON TTPOC Ta KATW Kal OE
{ia Béon eAevBepn amd mdyo. Av UTTHPXE WA kaBapr Tiieon Kovtd oTIC
TIHES Babuovounong T BaiBidag, ival avaykaio va e@apuooTei évag
HEWTAPAC TTiEONC GO0 TTO Pakpld yivetal amod Tn povada. Y& mepimtwon
TIOU QIOPACICETE VA EYKATAOTAOETE TIC LOVASEC AVAEIENS (Bpuoeg 1
VTOUQ), TTPORAEPATE TIC CWANVWOELC ATTOXETELONC AT TUXOV aKaBapPaoieg
TIOU Prmopouy va tnv BAaouy H povada Sev mpémel va AelToupyel ue
OKANPOTNTA TOU VEPOU KATW armd 12 ° F, avTioTpo®a e OKANPOTNTA TOU
vepoU 18laitepa UPNAR (Ueyalutepn amd 25 ° F), MPOTEIVOULE TN
XPNon €vOG amooKANPEUVTIKO VEPOU, KATAMNAa Babuovounuévou
Kal TTapaKOAOUBOULEVOU, OE QUTH TNV TIEPIMTWON N UTMTOAEIUUATIKA
oKkAnpoTNTa eV mMpémel va Téael K&tw amd Toug 15 °F.

Mpv XPNOIUOTIOIOETE TN OUCKEUN TIPEMEL va Yepioel n de€apevr) TNG
OUOKEUNG HE VEPO Kal VA TTPAYUATOTOICETE WA TTARPN EKKEVWON
NC HovAadag, TMPOKEILEVOU VA ATTOLAKPUVOOUV TUXOV UTTOAEITTOUEVEC
akabapaiec.

HU

HIDRAULIKUS BEKOTES

FIGYELEM!

Azon orszagok esetében, melyek az EB 1487 eurdpai
szabvanyt alkalmazzak, a termékkel esetlegesen mellékelt
nyomasbiztonsagi berendezések nem felelnek meg ennek a
szabvanynak.

A berendezésnek normal esetben 0,7 MPa nyomassal kell
rendelkeznie, és legaldbb az aldbbiakat kell tartalmaznia: egy
elzéré csap, egy visszacsapé szelep, visszacsapé szelep vezérlé
berendezés, egy biztonsagi szelep, egy hidraulikus terhelést
megszakité berendezés.

Egyes Orszagok el6irhatnak egyéb biztonsagi hidraulikus berendezések
hasznalatét, a helyi jogi szabalyozas kovetelményeinek megfeleléen; a
telepitd szakember, a termék telepitésével megbizott személy feladata
a haszndlt biztonsagi berendezés megfeleléségének kiértékelése.
Tilos barmilyen elzdré berendezést helyezni (szelepet, csapot, stb.) a
biztonsagi berendezés és a vizmelegitd kdzé.

Aberendezés kimenetét egy legaldbb akkora dtmérsjd elvezetd cséhoz
kell csatlakoztatni, mint a berendezés csatlakozasa, egy olyan tolcsérrel,
mely lehetévé tesz minimum 20 mm-es tavolsagot annak ellenérzésére,
hogy elkertlhetd legye a berendezésen tdrténd beavatkozas esetén az
olyan személyi, dllatokat és dolgokat érintd sértlés, melyekért a gyartd
nem véllal felel¢sséget. Csatlakoztassa flexibilis csével a haldzati hideg
viz csdvéhez a nyomasbiztonsdgi berendezés bemenetét, szikség
esetén hasznaljon elzaré csapot. (D 1. dbra) Gondoskodjon tovabba az
Urftd csap kinyitasa esetén egy vizelvezetd csérél a kimenethez (C 1.
abra).

A nyomasbiztonsagi berendezés rogzitésénél ne eréltesse azt
végallasig és ne mddositsa azt. A nyomasbiztonsdgi berendezés
csopogése flrési fazis sordn normadlis, éppen ezért csatlakoztassa az
elvezetét egy folyamatos lejtésti elvezetd csével, fagymentes helyre.
Amennyiben a halézati nyomas kodzelit a szelep bedllitott értékeihez,
alkalmazzon nyomdscsdkkentét a berendezéstél lehetd legtavolabb.
Amennyiben keverd egységek telepitése szikséges (csaptelep vagy
zuhany), tisztitsa meg a csdveket az esetleges sérllésektél, amelyek a
sérilésiket okozhatjak.

A berendezés nem mdukddtethetéi 12°F értéknél alacsonyabb
vizkeménységgel és jelentésen magas keménységgel (25°F értéknél
magasabb), javasoljuk megfeleléen bedllitott és felugyelt vizlagyitd
hasznalatat, ebben az esetben a fennmaradd keménység nem eshet
15°Férték ala.

A berendezés hasznélata el6tt toltse fel a berendezés tartalydt meleg
vizzel és Uritse ki teljesen az esetleges szennyezédések eltavolitasara.
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POLACZENIE HYDRAULICZNE

UWAGA!

W przypadku krajow, ktére przyjely norme europejska EN 1487,
urzadzenie ewentualnie dostarczone z produktem jest niezgodne
z taka norma.

Maksymalne cisnienie urzadzenia zgodnego musi wynosi¢ 0,7 MPa
(7 bar) i obejmowac co najmniej: zawor odcinajacy, zawor zwrotny,
urzadzenie sterujagce zaworu zwrotnego, zawdr bezpieczenstwa,
urzadzenie odlaczajace obcigzenie hydr

Niektére kraje moga wymagac¢ uzycia zamiennych urzadzen
hydraulicznych bezpieczenstwa zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.
Zadaniem  wykwalifikowanego instalatora, wyznaczonego do
instalacji produktu jest dokonanie prawidtowej oceny odpowiedniosci
urzadzenia bezpieczenstwa do zastosowania. Zabrania sie umieszczania
dowolnego urzadzenia odcinajacego (zawory, kurki itp) pomiedzy
urzadzeniem bezpieczenstwa i samym podgrzewaczem wody.

Otwdr wylotowy urzadzenia powinien by¢ potaczony z rurg spustowg
o srednicy co najmniej réwnej Srednicy potgczenia tego urzadzenia, za
pomoca lejka, ktory umozliwia odlegtos¢ w linii prostej co najmniej 20
mm z mozliwoscig kontroli wzrokowej, aby w razie aktywacji urzadzenia
nie dopuscic¢ do szkdd dla 0séb, zwierzat i mienia, za ktére producent
nie jest odpowiedzialny. Za pomocg weza potgczy¢ rur zimnej wody
wodociggowej i wlot urzadzenia do ochrony przed nadmiernym
cisnieniem, korzystajac, w razie koniecznosci, z zaworu odcinajgcego (D
rys. 1). Nalezy réwniez przygotowac rure spustowg na wyjsciu (C rys. 1),
przydatng w razie otwarcia kurka spustowego.

Nie dokrecac urzadzenia do ochrony przed nadmiernym cisnieniem, nie
naciskac na niego ani nie manipulowac nim.

Krople spadajace z urzadzenia do ochrony przed nadmiernym
cisnieniem sg normalnym zjawiskiem w fazie ogrzewania.

Ztego powodu koniecznejest przytgczenie do kanalizacji, ktore pozostaje
jednak zawsze otwarte, wykonane z rury spustowej zainstalowanej w
pochyle ciggtym ku dotowi i w miejscu bez wystepowania lodu. Jesli
cisnienie w sieci jest podobne do wartosci kalibracji zaworu, w jak
najdalszym punkcie od urzadzenia nalezy umiesci¢ reduktor cisnienia.
Jesdli podejmie sie decyzje o zainstalowaniu zespotdw mieszajacych
(zawory lub prysznic), zadba¢ o opréznienie rur z wszelkich
zanieczyszczen, ktére moga je uszkodzic.

Urzadzenie nie moze dziata¢, gdy twardos¢ wody jest mniejsza, niz 12°F i
odwrotnie - gdy twardo$¢ wody jest szczegdlnie duza (wieksza niz 25°F)
wskazane jest zastosowanie urzadzenia zmiekczajacego, odpowiednio
ustawionego i monitorowanego. W takim przypadku twardos¢
resztkowa nie powinna spas¢ ponizej 15°F.

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia wskazane jest napetnienie
zbiornika woda i catkowite jego oprdznienie celem usuniecia
ewentualnych pozostatych zanieczyszczen.
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RACORDURILE HIDRAULICE

ATENTIE!

in tarile care au adoptat norma europeana EN 1487, dispozitivul
de protectie impotriva suprapresiunii, din dotarea produsului, nu
este conform cu prevederile acestei norme. Dispozitivul conform
prevederilor normei, trebuie sa aiba presiunea maxima de 0,7
MPa (7 bari) si trebuie sa fie

prevazut cel putin cu: un robinet de separare, o supapa de sens,
un dispozitiv de control al supapei de sens, o supapa de siguranta,
un dispozitiv de intrerupere a sarcinii hidraulice.

In anumite tari poate fi necesara utilizarea dispozitivelor hidraulice de
siguranta alternative, conforme cu prevederile legilor locale in vigoare;
instalatorul calificat, insdrcinat cu instalarea produsului are datoria de a
evalua caracteristicile dispozitivului de sigurantd utilizat. Este interzisa
montarea unui dispozitiv de separare (supape, robinete, etc) intre
dispozitivul de siguranta si incalzitor.

lesirea de evacuare a dispozitivului trebuie racordatd la o conducta de
evacuare cu diametrul cel putin egal cu cel al racordului aparatului,
cu ajutorul unei palnii care sa asigure o distantd de minim 20 de
mm cu posibilitatea de control vizual pentru a evita situatii in care,
datorita interventiei dispozitivului, sa fie provocate daune persoanelor,
animalelor sau lucrurilor, pentru care producatorul nu fisi asuma
responsabilitatea. Cu ajutorul unui tub flexibil, racordati la conducta
de apa rece de retea, intrarea dispozitivului de protectie impotriva
suprapresiunii, iar daca este necesar utilizati un robinet de separare (D
fig. 1).

In cazul deschiderii robinetului de golire trebuie prevazuts, de
asemenea, o conducta de evacuare montata la iesire (C fig. 1).

Nu infiletati dispozitivul de protectie impotriva suprapresiunii, nu il
fortati la capat de cursa si nu il modificati. Scurgerea picdturilor din
dispozitivul de protectie impotriva suprapresiunii in timpul fazei de
incalzire este normald; din aceste motive trebuie sa conectati scurgerea,
care trebuie ldsata deschisa in atmosferd, cu ajutorul unei conducte de
scurgere instalate In panta continud in jos si intr-un loc fara gheata.

In cazul in care valoarea presiunii de retea este apropiatd de valorile
de calibrare a supapei, montati un reductor de presiune, cat mai
departe posibil de aparat. In cazul in care decideti s montati grupuri
de amestecare (robinete sau dusuri), purjati conductele de impuritatile
care pot deteriora grupurile.

Aparatul nu trebuie sa functioneze cu apa cu duritate mai micd de 12°F
sau cu apa cu duritate deosebit de mare (mai mare de 25 °F). In aceste
cazuri se recomanda utilizarea unui dedurizator calibrat si monitorizat
in mod corespunzator. In orice caz, duritatea nu trebuie sa fie mai mica
de 15°F.

Inainte de utilizarea aparatului, umpleti cu apa rezervorul acestuia si
goliti-l complet pentru a inldtura eventuale impuritati.
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HYDRAULISK TILSLUTNING

FORSIGTIG!

For lande, der har vedtaget den europziske standard EN 1487, opfylder
den sikkerhedsventil, der leveres sammen med apparatet (hvis til stede)
ikke kravene. Sikkerhedsarmaturet skal kalibreres til et maks. tryk pa 0,7
MPa (7 bar) og som minimum omfatte en hane, kontraventil og styring
samt sikkerhedsventil og aflgb til kloak.

Nogle lande kan kreeve brug af alternative sikkerhedsarmaturer iht.
lokal lovgivning. Installatgren skal kontrollere egnetheden af det
sikkerhedsarmatur, han saedvanligvis bruger. Afspzerringsanordninger
(ventil, hane osv.) ma ikke installeres mellem sikkerhedsenheden og
selve apparatet.

Sikkerhedsventilens afbleesningsabning skal tilsluttes et afblaesningsrer
med en diameter, der er mindst ligesd stor som selve abningen,
og med en tragt, der giver mulighed for en luftdbning pa mindst
20 mm til visuel kontrol for at forhindre skade pa personer, dyr og
ejendom, ndr anordningen er i funktion. Producenten kan ikke geres
ansvarlig for sddanne konsekvenser. Brug en slange til at forbinde
overtryksanordningen  til  koldtvandstilslutningen.  Monter  om
nedvendigt en hane (D fig. 1). Monter et aftapningsrer (C fig. 1) til at
handtere situationen, ndr aftapningshanen er dben.

Ved installering ma overtryksanordningen ikke spaendes helt, og der
ma ikke sendres ved dens indstillinger. Det er normalt, at vand drypper
fra overtryksanordningen, nar apparatet opvarmer. Der skal derfor
installeres et afleb ud til det fri ved hjzelp af et kontinuerligt nedadgdende
ror et sted, hvor temperaturen ikke falder til under frysepunktet. Hvis
ledningstrykket ligger teet pa ventilindstillingen, skal der monteres en
trykreduktion sa langt veek fra apparatet som muligt. Hvis du beslutter at
installere blandeenheder (haner eller brusebad), skal rarene farst renses
for eventuelle skadelige urenheder.

Apparatet ma ikke forsynes med vand med en hardhed, der er mindre
end 6,74 °dH, og heller ikke med specielt hardt vand (over 14 °dH). Det
anbefales at installere en korrekt kalibreret og styret vandbledggrer —
lad ikke resthardheden falde til under 8,43 °dH. Fer apparatet tages i
brug, anbefales det at fylde dets beholder med vand og temme den
helt for at flerne eventuelle resterende urenheder.
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